
Le HuffPost
Actualités - Août 2023
Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1007 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 28 au 31 juillet 

2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

HP1. Après la mise en détention provisoire d'un policier de 

la Brigade Anti-Criminalité (BAC) de Marseille, soupçonné 

d'avoir passé à tabac un jeune homme en marge des 

émeutes, un mouvement de fronde s'est levé dans la 

police (arrêts maladie et service minimum). Dans quelle 

mesure soutenez-vous, ou non, ce mouvement ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1007 177 343 487 433 574 249 214 171 251 122

Base: Adultes français 1007 251 328 428 479 528 260 190 186 255 116

Totalement 30% 19% 32% 34% 31% 28% 29% 29% 26% 33% 29%

Plutôt 21% 26% 18% 20% 24% 19% 27% 17% 20% 19% 21%

Soutiens (NET) 50% 45% 49% 54% 55% 47% 56% 46% 46% 52% 50%

Pas vraiment 19% 20% 16% 20% 19% 18% 18% 22% 20% 16% 16%

Pas du tout 20% 24% 21% 18% 19% 21% 14% 20% 24% 23% 23%

Ne soutiens pas (NET) 39% 44% 36% 38% 38% 39% 32% 42% 44% 39% 40%

Je ne sais pas 11% 11% 14% 8% 7% 14% 12% 12% 10% 9% 11%

HP2. Dans quelle mesure êtes-vous favorable, ou non, à la 

principale revendication de ces policiers, à savoir, un 

"statut juridique spécial" qui empêcherait les juges de 

mettre les policiers en détention avant un éventuel procès 

quand ils sont mis en cause pour des actes commis en 

fonction ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1007 177 343 487 433 574 249 214 171 251 122

Base: Adultes français 1007 251 328 428 479 528 260 190 186 255 116

Totalement favorable 25% 14% 26% 31% 28% 23% 22% 24% 21% 32% 28%

Plutôt favorable 23% 27% 19% 25% 26% 22% 26% 22% 26% 24% 15%

Favorable (NET) 49% 41% 45% 56% 54% 44% 48% 46% 46% 56% 42%

Pas vraiment favorable 16% 16% 14% 17% 15% 17% 18% 19% 15% 13% 16%

Pas du tout favorable 25% 32% 29% 18% 24% 26% 23% 26% 29% 20% 32%

Pas favorable (NET) 41% 48% 44% 35% 39% 43% 40% 45% 44% 33% 48%

Je ne sais pas 10% 11% 11% 9% 7% 13% 11% 8% 9% 12% 10%

HP3. Dans le contexte de cette fronde, Emmanuel Macron 

à salué le travail difficile des policiers, tout en rappelant 

que "nul n'est au-dessus des lois". Jugez-vous cette 

réponse trop ferme, trop laxiste ou adéquate ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1007 177 343 487 433 574 249 214 171 251 122

Base: Adultes français 1007 251 328 428 479 528 260 190 186 255 116

Adéquate 46% 41% 48% 48% 44% 48% 39% 48% 50% 49% 47%

Trop laxiste 21% 25% 16% 22% 26% 17% 25% 21% 20% 19% 18%

Trop ferme 18% 16% 22% 16% 18% 18% 20% 19% 16% 18% 16%

Je ne sais pas 15% 18% 14% 14% 12% 17% 16% 12% 13% 15% 19%

Total

Age Genre Région
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HP1. Après la mise en détention provisoire d'un policier de 

la Brigade Anti-Criminalité (BAC) de Marseille, soupçonné 

d'avoir passé à tabac un jeune homme en marge des 

émeutes, un mouvement de fronde s'est levé dans la 

police (arrêts maladie et service minimum). Dans quelle 

mesure soutenez-vous, ou non, ce mouvement ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1007

Base: Adultes français 1007

Totalement 30%

Plutôt 21%

Soutiens (NET) 50%

Pas vraiment 19%

Pas du tout 20%

Ne soutiens pas (NET) 39%

Je ne sais pas 11%

HP2. Dans quelle mesure êtes-vous favorable, ou non, à la 

principale revendication de ces policiers, à savoir, un 

"statut juridique spécial" qui empêcherait les juges de 

mettre les policiers en détention avant un éventuel procès 

quand ils sont mis en cause pour des actes commis en 

fonction ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1007

Base: Adultes français 1007

Totalement favorable 25%

Plutôt favorable 23%

Favorable (NET) 49%

Pas vraiment favorable 16%

Pas du tout favorable 25%

Pas favorable (NET) 41%

Je ne sais pas 10%

HP3. Dans le contexte de cette fronde, Emmanuel Macron 

à salué le travail difficile des policiers, tout en rappelant 

que "nul n'est au-dessus des lois". Jugez-vous cette 

réponse trop ferme, trop laxiste ou adéquate ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1007

Base: Adultes français 1007

Adéquate 46%

Trop laxiste 21%

Trop ferme 18%

Je ne sais pas 15%

Total

NUPES
Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

216 111 68 205 64 288 55 526 58 29 297 96

224 104 100 198 66 265 51 531 69 40 266 100

12% 25% 36% 60% 40% 20% 20% 29% 25% 12% 36% 26%

26% 25% 29% 14% 23% 17% 16% 21% 17% 32% 19% 22%

39% 51% 65% 74% 63% 37% 36% 50% 41% 44% 55% 48%

21% 27% 16% 11% 15% 22% 15% 17% 23% 25% 23% 12%

36% 16% 12% 11% 19% 21% 10% 21% 29% 16% 16% 26%

57% 44% 27% 21% 33% 43% 25% 37% 52% 41% 38% 39%

5% 6% 8% 4% 4% 20% 39% 13% 6% 15% 7% 14%

216 111 68 205 64 288 55 526 58 29 297 96

224 104 100 198 66 265 51 531 69 40 266 100

10% 29% 25% 53% 31% 17% 15% 24% 21% 5% 34% 24%

24% 30% 40% 19% 19% 20% 11% 24% 15% 38% 26% 15%

34% 60% 65% 72% 50% 37% 27% 47% 37% 42% 59% 39%

17% 19% 25% 10% 16% 15% 14% 16% 14% 18% 17% 12%

43% 16% 8% 13% 25% 30% 15% 25% 45% 30% 15% 35%

60% 35% 33% 23% 42% 45% 29% 41% 59% 48% 33% 47%

5% 5% 2% 4% 8% 18% 45% 12% 5% 10% 8% 14%

216 111 68 205 64 288 55 526 58 29 297 96

224 104 100 198 66 265 51 531 69 40 266 100

48% 69% 51% 33% 40% 49% 27% 48% 37% 26% 50% 43%

27% 9% 24% 23% 25% 20% 7% 20% 25% 41% 21% 17%

16% 13% 20% 32% 17% 9% 27% 18% 25% 13% 16% 20%

9% 9% 5% 12% 19% 21% 40% 14% 13% 20% 13% 19%

Proximité partisane Situation professionnelle
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HP4. Pensez-vous qu'il y a du racisme dans la police ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1007 177 343 487 433 574 249 214 171 251 122

Base: Adultes français 1007 251 328 428 479 528 260 190 186 255 116

Oui, majoritairement 22% 31% 23% 16% 21% 23% 21% 24% 24% 19% 24%

Oui, marginalement 49% 42% 47% 54% 49% 49% 52% 46% 51% 52% 38%

Oui (NET) 71% 73% 70% 70% 70% 72% 73% 69% 75% 72% 62%

Non 19% 18% 20% 19% 23% 15% 17% 20% 18% 19% 23%

Je ne sais pas 10% 9% 10% 11% 7% 13% 10% 10% 7% 9% 16%

HP5. Dans quelle mesure vous sentez-vous en sécurité, ou 

non, lorsque que vous êtes face à un(e) policier(-ère) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1007 177 343 487 433 574 249 214 171 251 122

Base: Adultes français 1007 251 328 428 479 528 260 190 186 255 116

Tout à fait en sécurité 31% 20% 32% 38% 33% 30% 25% 31% 38% 32% 33%

Plutôt en sécurité 38% 36% 33% 43% 39% 37% 48% 37% 28% 38% 35%

En sécurité (NET) 69% 55% 65% 80% 72% 67% 73% 68% 66% 70% 68%

Pas vraiment en sécurité 17% 23% 19% 12% 15% 19% 15% 20% 19% 15% 18%

Pas du tout en sécurité 7% 12% 7% 3% 7% 6% 8% 6% 5% 7% 7%

Pas en sécurité (NET) 24% 35% 26% 15% 23% 25% 22% 26% 24% 22% 25%

Je ne sais pas 7% 9% 9% 4% 6% 8% 5% 6% 10% 8% 7%

HP6. Quelle opinion globale avez-vous des forces de 

l'ordre françaises ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1007 177 343 487 433 574 249 214 171 251 122

Base: Adultes français 1007 251 328 428 479 528 260 190 186 255 116

Très bonne opinion 24% 12% 25% 31% 25% 23% 17% 26% 28% 26% 28%

Bonne opinion 46% 36% 47% 51% 46% 46% 52% 45% 42% 45% 43%

Bonne opinion (NET) 70% 48% 72% 82% 72% 69% 69% 71% 69% 71% 71%

Mauvaise opinion 15% 27% 13% 9% 14% 15% 16% 15% 15% 14% 10%

Très mauvaise opinion 8% 16% 8% 3% 9% 7% 8% 9% 5% 7% 11%

Mauvaise opinion (NET) 22% 43% 21% 12% 24% 21% 25% 24% 20% 21% 21%

Je ne sais pas 7% 8% 8% 6% 5% 10% 6% 5% 10% 8% 8%
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1007 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 28 au 31 juillet 

2023.

HP1. Après la mise en détention provisoire d'un policier de 

la Brigade Anti-Criminalité (BAC) de Marseille, soupçonné 

d'avoir passé à tabac un jeune homme en marge des 

émeutes, un mouvement de fronde s'est levé dans la 

police (arrêts maladie et service minimum). Dans quelle 

mesure soutenez-vous, ou non, ce mouvement ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP4. Pensez-vous qu'il y a du racisme dans la police ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1007

Base: Adultes français 1007

Oui, majoritairement 22%

Oui, marginalement 49%

Oui (NET) 71%

Non 19%

Je ne sais pas 10%

HP5. Dans quelle mesure vous sentez-vous en sécurité, ou 

non, lorsque que vous êtes face à un(e) policier(-ère) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1007

Base: Adultes français 1007

Tout à fait en sécurité 31%

Plutôt en sécurité 38%

En sécurité (NET) 69%

Pas vraiment en sécurité 17%

Pas du tout en sécurité 7%

Pas en sécurité (NET) 24%

Je ne sais pas 7%

HP6. Quelle opinion globale avez-vous des forces de 

l'ordre françaises ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1007

Base: Adultes français 1007

Très bonne opinion 24%

Bonne opinion 46%

Bonne opinion (NET) 70%

Mauvaise opinion 15%

Très mauvaise opinion 8%

Mauvaise opinion (NET) 22%

Je ne sais pas 7%

NUPES
Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Proximité partisane Situation professionnelle

216 111 68 205 64 288 55 526 58 29 297 96

224 104 100 198 66 265 51 531 69 40 266 100

34% 14% 14% 13% 30% 26% 10% 22% 27% 27% 15% 37%

50% 63% 55% 46% 40% 47% 36% 50% 49% 37% 54% 34%

84% 76% 69% 59% 69% 73% 46% 72% 76% 63% 69% 71%

13% 18% 25% 31% 22% 13% 16% 18% 17% 21% 22% 17%

4% 6% 6% 9% 8% 14% 38% 10% 7% 15% 9% 11%

216 111 68 205 64 288 55 526 58 29 297 96

224 104 100 198 66 265 51 531 69 40 266 100

19% 41% 46% 50% 36% 19% 20% 30% 22% 12% 41% 26%

42% 43% 38% 32% 29% 41% 27% 36% 35% 42% 42% 39%

61% 84% 84% 82% 64% 61% 47% 66% 58% 54% 83% 65%

26% 11% 6% 11% 19% 20% 15% 19% 21% 23% 11% 19%

8% 1% 3% 5% 15% 8% 5% 7% 19% 4% 2% 9%

34% 12% 9% 16% 34% 28% 21% 26% 39% 27% 13% 28%

5% 4% 6% 2% 1% 11% 33% 8% 3% 19% 4% 7%

216 111 68 205 64 288 55 526 58 29 297 96

224 104 100 198 66 265 51 531 69 40 266 100

6% 34% 39% 43% 37% 15% 17% 22% 15% 4% 35% 23%

48% 51% 51% 44% 31% 49% 32% 47% 33% 43% 50% 43%

53% 85% 90% 87% 68% 63% 49% 68% 48% 47% 85% 66%

28% 12% 3% 7% 10% 17% 9% 15% 28% 22% 7% 18%

14% 1% 5% 4% 17% 7% 9% 8% 21% 12% 2% 11%

41% 13% 8% 11% 27% 24% 17% 23% 49% 34% 10% 29%

5% 2% 2% 2% 5% 12% 34% 8% 3% 20% 6% 5%
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1007 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 28 au 31 juillet 

2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

Total

Age Genre Région

HP7. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord, ou non, avec 

l'idée d'un congé parental raccourci mais mieux rémunéré 

?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1007 177 343 487 433 574 249 214 171 251 122

Base: Adultes français 1007 251 328 428 479 528 260 190 186 255 116

Tout à fait d'accord 9% 14% 10% 6% 11% 8% 8% 8% 12% 9% 10%

Plutôt d'accord 23% 25% 21% 25% 29% 19% 28% 21% 21% 22% 24%

D’accord (NET) 33% 38% 31% 31% 39% 27% 36% 29% 33% 31% 34%

Pas vraiment d'accord 26% 24% 26% 26% 20% 30% 28% 28% 22% 26% 21%

Pas du tout d'accord 20% 23% 25% 13% 17% 22% 18% 22% 21% 18% 21%

Pas d’accord (NET) 45% 47% 51% 40% 37% 53% 45% 50% 44% 44% 42%

Je ne sais pas 22% 15% 19% 29% 24% 21% 19% 21% 23% 25% 24%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne)
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1007 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 28 au 31 juillet 

2023.

HP1. Après la mise en détention provisoire d'un policier de 

la Brigade Anti-Criminalité (BAC) de Marseille, soupçonné 

d'avoir passé à tabac un jeune homme en marge des 

émeutes, un mouvement de fronde s'est levé dans la 

police (arrêts maladie et service minimum). Dans quelle 

mesure soutenez-vous, ou non, ce mouvement ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP7. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord, ou non, avec 

l'idée d'un congé parental raccourci mais mieux rémunéré 

?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1007

Base: Adultes français 1007

Tout à fait d'accord 9%

Plutôt d'accord 23%

D’accord (NET) 33%

Pas vraiment d'accord 26%

Pas du tout d'accord 20%

Pas d’accord (NET) 45%

Je ne sais pas 22%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne)

NUPES
Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Proximité partisane Situation professionnelle

216 111 68 205 64 288 55 526 58 29 297 96

224 104 100 198 66 265 51 531 69 40 266 100

15% 8% 12% 10% 5% 4% 8% 11% 14% 6% 5% 11%

26% 32% 20% 29% 18% 18% 12% 21% 21% 25% 25% 33%

41% 40% 32% 40% 23% 22% 20% 32% 35% 31% 30% 44%

28% 29% 26% 22% 31% 26% 13% 25% 33% 28% 28% 17%

17% 7% 19% 19% 32% 24% 23% 23% 23% 12% 13% 18%

45% 36% 45% 40% 62% 50% 36% 48% 55% 41% 41% 35%

14% 24% 22% 20% 15% 28% 44% 20% 9% 29% 28% 21%


